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  Παυλόπουλος: Δικαστικώς επιδιώξιμες οι
γερμανικές αποζημιώσεις

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:
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Επιφάνεια: 461.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650
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Παυλόπουλος: Δικαστικώς επιδιώξιμες οι γερμανικές αποζημιώσεις
ΤΟΥΣ κίνδυνους για mv Ευρώπη και τον κόσμο 
από την επανεμφάνιση «λαϊκιστικών μορφωμά
των που αγγίζουν ξανά τα όρια του ναζισμού» και 
την ανάγκη «αποφασιστικής» και «αποτελεσματι
κής» αντιμετώπισης τους, από την-Ε.Ε. και τους 
λαούς της, υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Δημο
κρατίας Προκοπής Παυλόπουλος, σε ομιλία του 
στις εκδηλώσεις για την 74η επέτειο του Ολοκαυ
τώματος του Χορτιάτη. «Πρέπει να αναγνωρίσου
με, ποιες είναι οι συνέπειες «ιδεολογιών», που οδη
γούν στον «απανθρωπισμό» και την «εξαγρίωση» 
και είναι πραγματικά κηρύγματα μίσους εναντίον 
του ανθρώπου» είπε ο κ. Παυλόπουλος. Πρόσθε- 
σε, ότι είναι αδιανόητες «ιδεολογίες», όπως ο ναζι
σμός και αναφέρθηκε στο χρέος που έχει η Δημο
κρατική Ευρώπη.
«Πρέπει να σταματήσουν πολιτικές που οδηγούν 
σε δραματικές ανισότητες. Πολιτικές που οδηγούν 
σε κατάρρευση το κοινωνικό κράτος. Πολιτικές που 
θέτουν σε κίνδυνο την κοινωνική συνοχή. Και αυτό 
είναι χρέος όλων μας στην Ευρώπη» είπε ο Πρόε
δρος της Δημοκρατίας. Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμ
μισε ότι η επέτειος του Ολοκαυτώματος του Χορτιά
τη είναι ημέρα «μνήμης και διδαχής», μνήμης της 
ναζιστικής θηριωδίας και των θυμάτων της, αλλά

και διδαχής διαρκούς «εγρήγορσης συνείδησης» 
ενάντια στην επανάληψη τέτοιων εγκλημάτων, σε 
όποια μορφή και υπό οποιαδήποτε «λεοντή» κι εάν 
εμφανιστούν «οι εχθροί της δημοκρατίας» στο μέλ
λον, στην Ευρώπη και τον κόσμο. Ιδιαίτερα, ο κ. 
Παυλόπουλος εστίασε στην ανάγκη «υπεράσπισης 
του κοινωνικού κράτους δικαίου στο πλαίσιο της 
Ε.Ε.» και στην «εξάλειψη των αιτιών», ιδίως των 
«έντονων κοινωνικών ανισοτήτων» που γεννούν 
τέτοια φαινόμενα.«Είναι καίριας, επομένως, σημα
σίας η υπεράσπιση του Κοινωνικού Κράτους Δικαί
ου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης» συνέχι
σε ο κ. Παυλόπουλος και πρόσθεσε: «Εμείς, μάλι
στα, οΓΕλληνες, που ζήσαμε πρόσφατα μια μεγάλη 
οικονομική -και όχι μόνο- κρίση, γνωρίζουμε καλά 
mv αξία του Κοινωνικού Κράτους Δικαίου και είμα
στε πρόθυμοι να το υπερασπισθούμε έναντι όσων 
βάλλουν κατά της αναγκαιότητάς του». Ταυτόχρο
να, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επεσήμανε ότι 
στο πλαίσιο της «ιερής μνήμης» των θυμάτων του 
ναζισμού -μακριά από κάθε λογική αντεκδίκησης 
- αλλά και της ανάγκης μη επανάληψης ανάλογων 
θηριωδιών στο μέλλον, εντάσσονται και οι «νόμι
μες αξιώσεις» της χώρας μας έναντι της Γερμανί
ας «για το κατοχικό δάνειο και τις εν γένει αποζη

μιώσεις της γερμανικής ναζιστικής κατοχής», που 
είναι «πάντα νομικώς ενεργές» και «δικαστικώς ετη- 
διώξιμες». θέση, που, όπως είπε ο κ. Παυλόπου
λος είναι «κυριολεκηκώς εθνική και κατά συνέ
πεια, αδιαπραγμάτευτη». Ο κ. Παυλόπουλος ανέ
φερε ότι «η 74η επέτειος του Ολοκαυτώματος του 
Χορτιάτη, είναι ημέρα μνήμης και διδαχής», υπεν
θυμίζοντας ότι «το 1998, η σφαγή του Χορτιάτη 
αναγνωρίσθηκε ως «μαρτυρική», με το Προεδρι
κό Διάταγμα αρ. 399». «Μέσα σε αυτό το πλαίσιο 
Ιερής Μνήμης -και μακριά από κάθε «Όπως έχω 
επανειλημμένος τονίσει, οι ως άνω αξιώσεις μας 
είναι πάντα νομικώς ενεργές -πράγμα που σημαί
νει ότι δεν τίθεται κανένα θέμα παραγραφής- και 
δικαστικώς επιδιώξιμες. Και ο κοινός μας Ευρω
παϊκός Νομικός Πολιτισμός επιβάλλει mv αχαϊκή 
απόφαση να mv λάβει αρμόδιο Δικαστικό Fonim, 
με βάση το σύνολο του εφαρμοζόμενου εν προκει- 
μένω Διεθνούς Δικαίου. Η θέση αυτή είναι, πλέον, 
κυριολεκηκώς Εθνική και, κατά συνέπεια, αδιαπραγ
μάτευτη». Νωρίτερα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατί
ας παραβρέθηκε στην επιμνημόσυνη δέηση που 
εψάλη στον Ι.Ν. του Αγίου Γεωργίου στο Χορτιάτη.


